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MARAU/RS, 16 de novembro de 2020 
 
 
 

  ANAIS Nº. 45/2020 

 
 

  Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois 
mil e vinte, às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em sua sede, na 
Rua Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, Estado do Rio 
Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores:  PRESIDENTE  Zigomar 
Zanin da bancada do PSB, VICE-PRESIDENTE Edgar Chimento da bancada do MDB, 
SECRETÁRIA  Josiane da bancada do MDB, VEREADOR  Anderson Rodigheri da 
bancada do PROGRESSISTAS, VEREADOR Marciano Aguirre da bancada do 
PROGRESSISTAS, VEREADOR Renan Borba da bancada do PROGRESSISTAS, 
VEREADOR Vilmo Zanchin da bancada do MDB, VEREADOR Ademir Durante da 
bancada do MDB, VEREADOR  Marcio Turra da bancada do PROGRESSISTAS . O 
senhor presidente Vereador Zigomar Zanin declarou abertos os trabalhos da SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA convidando a todos para a execução do Hino Rio-
grandense. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão anterior tendo sido 
aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias que ingressaram na 
Câmara após a última sessão pela secretária, Vereadora Josiane, e também das 
correspondências recebidas pela Casa. COMUNICAÇÕES:  Pronunciaram-se os 
seguintes vereadores: Edgar Chimento - ELEIÇÕES E SEGUNDO MANDATO, 
Marciano Aguirre - ELEIÇÕES 2020, Marcio Turra - NOVEMBRO AZUL, Zigomar 
Zanin - ELEIÇAO 2020. Fez uso da palavra o Líder do Governo vereador Vilmo 
Zanchin. PAUTA:  ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação 
em Turno Único.  PROJETO DE LEI Nº 063/2020 - Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Marau para o exercício financeiro de 2021. Pronunciamento 
de Edgar Chimento.   APROVADO por oito votos favoráveis. Vereadores: Ademir 
Durante, Anderson Rodigheri, Edgar Chimento, Josiane, Marciano Aguirre, Marcio 
Turra, Renan Borba, Vilmo Zanchin. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço 
das Explicações Pessoais os vereadores: EDGAR CHIMENTO, JOSIANE, 
ANDERSON RODIGHERI, RENAN BORBA, MARCIANO AGUIRRE, MARCIO 
TURRA, ADEMIR DURANTE, VILMO ZANCHIN. Foi solicitado ESPAÇO DE 
LIDERANÇA pelo vereador CHIMENTO.  PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA 
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA DEZESSEIS DE NOVEMBRO DE DOIS 
MIL E VINTE. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do Vereador Edgar Chimento. 
Fez uma saudação inicial. “Eu escrevi com assunto eleições 2020, porque nesse final 
de semana os marauenses, aliás todos os municípios do Brasil, foram escolher os 
seus prefeitos para os próximos quatro anos de mandato. Eu quero aqui dizer que o 
resultado dessa eleição aqui em Marau foi o resultado de um trabalho realizado nos 
últimos quatro anos. Um trabalho sério, um trabalho que teve um envolvimento de toda 
a comunidade, teve a participação, sem dúvida nenhuma, de todos os partidos 
coligados junto com o MDB e que juntos fizeram com que Marau crescesse não só 
em termos de obras, mas também no lado humano. Eu vejo, sem dúvida nenhuma, a 
participação efetiva de todas as entidades marauense em qualquer um dos projetos 
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que foram realizados nos últimos 4 anos. Eu vi, também, que essas entidades aqui, 
todas elas ficaram muito gratificadas em poder participar daquilo que vinha sendo feito 
e aquilo que vinha sendo construído. Então quero desejar aqui ao Prefeito Iura e o Rui 
Gouveia para que para os próximos anos continuem fazendo aquilo que foi feito nos 
últimos quatro anos, ou seja, atender de forma mais adequada a população, 
procurando levar maior benefício a todos e, consequentemente, que a população 
esteja e seja parceira em qualquer um dos projetos que sejam desenvolvidos. Mas eu 
quero dizer uma, voltar um pouquinho a um tempo também, porque muito se fala que 
o segundo mandato não é tão produtivo. E eu desafio qualquer um de vocês aqui. Vou 
dar o exemplo o mandato do Zanchin. Vocês peguem as obras que o Zanchin fez no 
primeiro mandato, que eu provo para vocês que as obras executadas no segundo 
mandato do Zanchin foram bem superiores ao primeiro mandato. Eu provo isso para 
vocês. Foram mais de 400 habitações no segundo mandato. Foram três, quatro 
creches no segundo mandato. 2, 3 PSF construído. Centenas de quadras de asfalto. 
No segundo mandato, nós fizemos essa avenida que todo mundo se orgulha de tê-la. 
Nós concluímos a Casa da Cultura. Nós fizemos as capelas mortuárias. E tem enes 
projetos que foram realizados que eu não vou citar aqui, mas eu consigo provar para 
vocês. Vocês peguem as obras dos quatro anos, do primeiro quatro anos do Zanchin, 
que vocês vão ver que o segundo ano. E muito se pregava que o segundo mandato 
ele é improdutivo. Em 2014, nós vimos isso nas urnas. Nós vimos em 2014, quando o 
Zanchin foi deputado estadual. Mas também quero parabenizar aqui o Zanchin eleito, 
o Silvio Augusto Confortin, o Durante, o Anderson, o Vaguinho, o Lalá, o Machadinho 
e a Bete. Para que façam junto conosco aqui um trabalho para engradecer cada vez 
mais o município de Marau. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado”. 
Pronunciamento do Vereador Marciano Aguirre. Fez uma saudação inicial. “Aqui 
quero parabenizar Vereador Anderson Rodigheri pela sua reeleição, colega de 
bancada. Vereadores Durante, Zanchin, Chimento. Também parabenizar a expressiva 
votações da Vereadora Joseane, vereador Zigomar Zanin. Saudar os vereadores 
eleitos que estão presente aqui, o Vaguinho, o Lalá. Parabéns pela conquista, pela 
votação de vocês. Desejar sucesso nessa caminhada. Também nós temos aqui, hoje, 
entre os vereadores aqui no Plenário e que estão na Casa, nós temos seis dos 
vereadores eleitos. Saudar também a vereadora Bete, já foi vereadora e presidente 
dessa Casa, também eleita. Vereador Machadinho, também já foi suplente, já assumiu 
também nessa Casa.  Me parece que o único vereador eleito que nunca concorreu 
que seria o marinheiro de primeira viagem é o vereador Silvio Confortin. Tivemos, nós 
sabemos que tivemos uma campanha totalmente diferente, atípica, sem comícios. E 
a nível de vereadores, a gente percebe que os vereadores que já atuaram, que já 
participaram em outras oportunidades receberam uma votação muito expressiva. 
Enfim, também quero parabenizar o Prefeito Iura, Vice Rui. Desejar a eles sucesso, 
porque nós como marauenses não poderemos querer outra coisa senão o bem do 
nosso município. É isso que nós queremos. É isso que nós pregamos. A campanha 
política da minha parte sempre terminou às 17 horas do dia da eleição. Aí vem a 
comemoração de quem teve êxito. Um pouco de tristeza de quem não alcançou o 
objetivo que queria. Mas passado isso, nós temos que puxar todos para o mesmo 
lado, todos na mesma corda para o bem do nosso município. É claro que as 
divergências de ideias acontecem, sempre vai acontecer. E digo mais, é importante 
que elas existem. É muito importante em todos os níveis que haja essa divergência, 
que haja opinião contrária, que haja cobrança, que haja fiscalização. Certamente 
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Marau nunca chegou e não vai chegar, se Deus quiser, nossos governantes também, 
o que aconteceu muitas vezes, o que aconteceu em Brasília, onde chegou um 
momento que todos praticamente puxavam para o mesmo barco, remavam no mesmo 
rumo. Não havia cobrança, não havia fiscalização e todo mundo viu no que deu. Então 
por isso que é muito importante que haja esta divergência, que haja esta cobrança, 
que haja a fiscalização. Enfim, parabéns a todos. Quem venceu foi a democracia. E 
que Marau continue se desenvolvendo assim como ocorre desde antes da 
emancipação. Quem conhece a história de Marau sabe que muitas e muitas pessoas 
muitas, muitas famílias ajudaram e ajudam a construir a nossa terra para o bem de 
nós todos. Muito obrigado, senhor Presidente”. Pronunciamento do Vereador 
Marcio Turra. “Senhor Presidente, me permita que ao saudá-lo, por ter aumentado a 
votação, possa fazê-lo aos outros e desejar que tenha êxito, que seja aproveitado na 
próxima administração, até em função do seu histórico nessa Casa. Eu quero saudar 
aos vereadores eleitos do PMDB, os colegas Zanchin, colega Chimento, Vereador 
Durante. Eu quero saudar, também, a vereadora Josiane que ficou numa situação 
parecida com a minha, mas com a vantagem de ter o prefeito, né, então a Josiane, 
certamente, estará aqui nesta Casa para abrilhantar e também para continuar o seu 
trabalho. Então minha saudação a vocês. Saudei ontem à noite ainda, tão logo as 
urnas mostravam que o prefeito Iura venceu as eleições, saudei publicamente o 
prefeito Iura, o vice Rui Gouveia no Twitter e o faço novamente aqui. A minha 
saudação ao Vereador Anderson Rodigheri reeleito e te desejar, meu líder, que tenha 
pleno êxito no próximo mandato. Da mesma forma, aos vereadores que não citei e 
que estão presentes, o vereador Lalá, o vereador Vaguinho do PSB, brilhante votação, 
sucesso, êxito nesta Casa. Saudar também o vereador Silvio Confortin que se elegeu, 
que fará parte e tomará assento nesta Casa. A vereadora Bete. O vereador 
Machadinho. E todos aqueles que colocaram seus nomes à disposição. Certamente 
o fizeram para fazer, para trabalhar, certamente o fizeram para engrandecer ainda 
mais Marau. Após ter feito as saudações necessárias e importantes, o pleito acaba. 
Em função da campanha, eu posterguei esse tema, mas não posso deixar de falar do 
Novembro Azul. E me permitem, me desculpe, que eu não saudei a assistência, 
aqueles que nos assistem nas redes sociais. Saudei os vereadores eleitos. O Carlito 
da Vang, o pastor que tá sempre aqui nos prestigiando. E retoma o tema, porque 
durante a campanha, os debates eram outros, eram políticos. E nesse momento eu 
não poderia deixar de falar do Novembro Azul. O Novembro Azul foi um movimento 
criado na Austrália que o objetivo é conscientizar os homens sobre o câncer de 
próstata, o câncer que tem maior frequência no homem após os 50 anos de idade. E 
esse movimento se alastrou. O Brasil tomou um corpo importante, importante 
conscientização. Veja bem vocês, as mulheres, pesquisa já de anos, mas as 
mulheres, 45 milhões de mulheres, procuravam serviço público para fazer exames 
preventivos e somente 7 milhões de homens, Vereadora Josiane, para fazer os 
exames preventivos. Então o Novembro Azul é um movimento relevante, importante, 
mundial. E ele vai mostrar para nós que os dados do Instituto Nacional do Câncer, 
somente neste ano, seriam, seriam diagnosticado mais 68 mil casos novos de câncer 
de próstata. Mais de 13 mil óbitos pelo câncer de próstata por ano ou neste ano. E 
este ano, em função da pandemia, que não mudou só o aspecto da eleição, mudou a 
vida de todos nós, muitos deixaram de fazer diagnóstico. E o que acontece é que ao 
não fazer diagnóstico, Vereador Marciano, o câncer pode evoluir, vai se diagnosticado 
no estágio mais avançado, onde a cura, Vereador Chimento, praticamente acaba 
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chances de cura. Então o meu registro desse movimento importante do Novembro 
Azul. E dizer da importância, independente de pandemia, dos exames preventivos, da 
necessidade do homem após os 50 anos fazer essa avaliação. E aqueles que tem, 
Vereadora Josiane, parentes, pai, tio, avô, com cancere de próstata começar aos 40 
anos de idade. Então essa a minha manifestação Novembro Azul. E parabenizar os 
eleitos e aqueles que colocaram seus nomes à disposição”. Pronunciamento 
Zigomar Zanin.  Fez uma saudação inicial. “Eu, em primeiro lugar, eu quero 
agradecer aos meus 787 eleitores marauenses que confiaram o seu voto nesta minha 
caminhada, o meu muito obrigado de coração. Saibam que mesmo eu não tendo sido 
vereador eleito, mas irei trabalhar e batalhar pelos ideais de cada marauense. Aos 
meus companheiros, Lalá e Vaguinho fica aqui a minha homenagem a vocês. 
Parabéns! parabéns pelo êxito, por terem alcançado o objetivo de vocês. Saibam que 
o reconhecimento são aos demais 14 colegas nossos que foram junto batalhar para a 
somatória desta eleição consagrar vocês como vereadores eleitos. Vocês merecem. 
Dizer para vocês que o desafio do PSB é muito grande para vocês. Lá em 2016, 
quando eu elegi vereador, o PSB tinha lá nas urna 800 votos. Nós trabalhamos e 
trabalhamos muito nesses 4 anos com inúmeras pessoas, que não irei citar o nome 
para não esquecer. Entregamos para a comunidade de marauense, hoje, uma votação 
em torno de 5 mil votos. Então, a responsabilidade de dar seguimento a esse projeto 
do PSB cabe a todos nós. E vocês podem contar comigo que irei colaborar, irei 
continuar firme e forte junto com vocês. Também quero parabenizar a todos os demais 
vereadores eleitos, meu colega Vereador Vilmo Zanchin, meu colega Vereador Ademir 
Durante, Vereador Edgar Chimento, Vereador Anderson Rodigheri. Ainda saúdo o 
vereador Machadinho, vereadora Bete, Vereador Silvio Confortin e a colega vereadora 
Josiane também meu reconhecimento pela expressiva votação, tendo sido a mulher 
mais votada neste pleito. Parabéns, Vereadora! Por fim, eu quero parabenizar o nosso 
prefeito e o nosso Vice reeleitos, Prefeito Iura Kurtz e o vice Rui Gouvêa. Uma eleição 
maiúscula, que comprovou o excelente trabalho feito nos últimos 4 anos e que irá 
continuar pelos próximos. Também fica aqui o meu muito obrigado novamente aos 
colegas, aos meus eleitores, meus amigos, meus familiares e todos que caminharam 
ao meu lado durante esses últimos dias. Seguiremos juntos trabalhando 
incansavelmente até o último dia do meu mandato. Contem sempre comigo. Meu 
muito obrigado, Presidente. Era isso”. Líder do Governo vereador Vilmo Zanchin. 
Fez uma saudação inicial. “Do Executivo, senhor Presidente, nós temos hoje e vamos 
discutir daqui alguns instantes o orçamento para o ano de 2021. Eu acho que nós 
estamos aí com a perspectiva de uma redução de em torno de sete milhões de reais 
no orçamento para o ano de 2021, tudo em função aí da redução das alíquotas do 
ICMS. Creio que, acreditamos que o Governador vai daqui a pouco propor alguma 
coisa para compensar esta perda. Há sim negociações lá da Famurs com Associação 
dos Prefeitos enfim, para achar uma alternativa. Porque apesar de toda a crise, da 
seca que nos assolou aí ano passado, e também da pandemia, nós passaremos aí, 
estaremos no ano que vem com muitas dificuldades. Os municípios já estarão 
passando por muitas dificuldades. Então nós vamos discutir algum, daqui alguns 
instantes a questão do nosso orçamento para o ano que vem e vamos voá-lo, tá. Eu 
acho que do Executivo era isso, senhor presidente. Muito obrigado”.  PAUTA:  
ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em Turno Único.  
PROJETO DE LEI Nº 063/2020 - Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Marau para o exercício financeiro de 2021. Pronunciamento de Edgar Chimento.  
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“Senhor Presidente, senhores vereadores, o Vilmo bem disse que orçamento para o 
ano que vem, ele tá com uma previsão de redução de 7 milhões a menos do que 
estava previsto este ano. Muitos fatores, além do ICMS, também estão contribuindo 
que um dos principais também a desaceleração da economia como um todo, não só 
no Rio Grande do Sul, mas também, como também no Brasil. Mas, enfim, Deus queira 
que de certa forma e nós temos que acreditar e temos que continuar investindo que o 
Brasil, para o ano que vem, deva melhorar e, consequentemente, haver mais 
investimento. E essa receita aí ela seja em parte compensada. Porque, de certa forma, 
o prefeito aí vai ter muita dificuldade se a receita permanecer no 138 milhões aqui, 
porque as despesas, vocês sabem muito bem, que ano a ano elas sempre aumentam. 
Então, uma redução drástica nesse momento aqui. Sem dúvida nenhuma vai 
preocupar e vai exigir muito mais dos administradores. Era isso, senhor presidente.” 
APROVADO por oito votos favoráveis. Vereadores: Ademir Durante, Anderson 
Rodigheri, Edgar Chimento, Josiane, Marciano Aguirre, Marcio Turra, Renan Borba, 
Vilmo Zanchin. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações 
Pessoais os vereadores: Vereador Edgar Chimento. “Senhor presidente, senhores 
vereadores, eu quero aqui também fazer um complemento, que não deu tempo no 
primeiro espaço. Parabenizar a todos que dispuseram seu nome e concorreram nessa 
última eleição. Num momento tão difícil que nós vivemos no Brasil, todo mundo sabe 
né, praticamente ninguém quer ser mais político, né, ou seja, exemplo posso destacar 
que o nosso MDB de Marau que nós temos dificuldade de preencher as vagas que 
tinha disponíveis. Vejo que o PP também teve dificuldade. Enfim, eu acho que deveria 
ser diferente. Eu acho que mais pessoas deveriam se interessar pela política, porque 
a política é necessária no nosso dia a dia. Tudo depende dos investimentos na área 
da Educação. Tudo depende dos investimentos aí na área da saúde. E quero dizer 
que ninguém, nenhuma pessoa pode dizer eu não preciso de nenhum serviço público. 
No momento que se está saindo de casa, caminhando na rua, automaticamente tá se 
utilizando o serviço público, na iluminação pública. Enfim, qualquer deslocamento que 
cada um fizer, vai necessitar do serviço público. E hoje talvez essas pessoas talvez 
não precisem, mas o dia que tiver algum problema de saúde vão verificar que o serviço 
público ele se faz necessário. Então, quero parabenizar todos aí que concorreram. 
Não foi dessa vez, mas tudo tem seu momento. Eu também já perdi uma eleição. Sei 
o que que é isso. Mas tem que levantar a cabeça e seguir em frente. Quero aqui 
também parabenizar a Josi pela excelente votação, Josi. Não tenho dúvida nenhuma 
que foi extraordinária e que aumentaste a tua votação, né. Parabéns. Zigomar aqui 
também, excelente trabalho que ele realizou, também aumentou a sua votação, 
Zigomar. E não tenha dúvida que uns aumentam, outros perdem. Eu, por exemplo, 
perdi mais de 600 votos. Talvez por ter aceitado uma Secretaria junto o governo, mas 
que eu considero que foi importante nos dois primeiros anos do mandato do Iura e, 
consequentemente, a medida que as coisas foram se ajustando, a gente acabou 
voltando aqui para o Legislativo. Também desejar aqui, mais uma vez, ao Prefeito Iura 
e ao Rui Gouvêa que procurem continuar administrando Marau do jeito que estavam 
administrando, porque a população deu um aval positivo por aquilo que aconteceu. 
Mas, ao mesmo tempo, a partir de agora, diante daquilo que eu falei lá que o segundo 
mandato tem que ser muito melhor que o primeiro, a responsabilidade desses 
administradores aumenta e aumenta muito, porque as cobranças agora da população 
vão ser muito maiores do que eram antes. Então, a partir de agora, e o Marciano falou 
muito bem, é um governo para todos e assim que pretendemos fazer. E é assim que 
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sempre foi feito eu acho nos últimos quatro anos. É olhar para frente, buscar novos 
projetos e procurar aplicá-los para melhorar ainda mais a qualidade de vida da 
população marauense. Era isso, senhor presidente. O meu muito obrigado”. 
Vereadora Josiane. “Senhor Presidente, caros colegas vereadores. Nessa noite eu 
venho para agradecer e aproveitar esse espaço a todos aqueles que manifestaram 
nesse plenário, nas redes sociais, na rádio pela manhã, os cumprimentos pela minha 
votação. Parabenizar os vereadores eleitos. E dizer que tenho muito orgulho pelos 
votos que conquistei. A terceira vez que eu concorro. Eu brinquei anteriormente, 
terceira vez também primeiro suplente de todos os pleitos, então já posso pedir uma 
música, mas ou cantar uma música, né Márcio. Mas eu tenho muito agradecer a Deus 
pela minha expressiva votação, porque são três eleições em que a gente vem 
crescendo e de uma campanha que, até me desculpe, a expressão, mas é no pelo, é 
na caminhada, é no justo, é na porta, sem dever favores, sem trocar favores. E até 
fala emocionado, embarganhada, por toda a força que o Pastor Eduardo me dá. A 
minha família, aos meus familiares, a todos aqueles que estão do meu lado. A todas 
as pessoas que suadamente correram comigo na rua, voluntariamente pedindo voto. 
E no momento que nós pedíamos voto para mim, nós pedíamos para o Prefeito Iura. 
E com muito orgulho as pessoas recebiam nas suas casas. E graças a Deus todo 
mundo nos recebia muito bem e aqueles que não puderam depositar o voto na urna 
para mim, de toda forma eles precisavam carinho, expressavam reconhecimento pela 
pessoa que a gente é. então nós que viemos de uma família que não tem um nome 
que é político na cidade. Eu que venho de uma família que é uma família simples. A 
gente tem muito orgulho do nome que nós viemos construindo. Todos sabem que eu 
carrego o sobrenome do meu esposo, hoje, que muito me acompanhou. Mas a minha 
família, família da Silva, né. Mas a gente vem construindo o nosso espaço. E para 
honra e glória de Deus, a gente fez um bom trabalho. Eu tenho muito agradecer. Mais 
uma vez parabenizo a todos e a todos que concorreram esse pleito que não tiveram 
êxito. Não é fácil chegar lá. Não é fácil bater na porta. Considerem-se todos vitoriosos, 
porque todos criamos expectativas, né, pelo dia de amanhã e não sabemos como vai 
ser o resultado. E a gente desenha aquilo na nossa cabeça. Mas com muita gratidão 
no coração foram muitos votos que eu consegui evoluir. E com certeza todo meu 
carinho e gratidão eu quero retribuir com o meu trabalho, com a minha sinceridade, 
sempre no justo para essa cidade evoluir cada vez mais, mostrando que a política não 
precisa ser usurpada com poder e ela pode ser simples, ela pode ser feita com o 
coração. Então mais uma vez obrigada a todos. Presidente, parabéns pela tua votação 
também. A gente sabe que não é fácil evoluir, crescer em votos e também a gente 
sabe que só ser Vereador não é fácil de construir fazendo votos. Mas o meu muito 
obrigado Marau mais uma vez. Obrigado pelo espaço. Era isso”. Vereador Anderson 
Rodigheri. “Senhor Presidente, colegas vereadores, assistência. Da mesma forma, 
parabenizar os vereadores que foram reeleitos. Parabenizar os vereadores eleitos que 
hoje estão aqui no Plenário o Lalá e o Vaguinho. Sejam bem-vindos a partir de Janeiro. 
Até tinha ouvido um áudio aqui para fazer frente aos antigos vereadores Anderson, 
Durante e o Vilmo, tinha que ser o Lalá. Então seja bem-vindo, Lalá, para os debates 
aí que teremos de forma sadia, para o o crescimento do município a partir de Janeiro 
do ano que vem. Eu fui eleito a primeira vez em 2000. Fui reeleito em 2008, em 2004. 
E em 2008 não tivemos a eleição, fiquei suplente. E o meu filho tinha nascido em 
março e eu tinha feito uma promessa que se tudo ocorresse de forma que deveria ser, 
né, nascido com saúde, um parto legal e ocorreu eu iria na Procissão de Nossa 
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Senhora Aparecida, que era sempre no dia 12 de Outubro. Procissão essa que o ex-
prefeito Zanchin também dizia que iria, caso tivesse êxito nas eleições. E coincidiu. 
No momento que eu não tinha sido eleito, mas estava naquela procissão levando 
meus filhos nos braços e estava toda a cúpula, todos os vereadores, o prefeito e vice 
do PMDB acompanhando o PMDB, num momento em que eu estava totalmente 
abatido pela derrota que eu não imaginava que viria e veio. A gente não imagina que 
vai perder uma eleição, principalmente quando se faz um bom mandato. E eu me 
acompanhou a maioria do trajeto o vereador Edgar Chimento, que foi eleito naquela 
oportunidade pela primeira vez vereador com mais de mil votos. E me tranquilizou a 
viagem toda. Até então eu não esperava outro comportamento de vossa senhoria se 
não esse discurso que fez na Tribuna a pouco, porque essa é a postura de quem sabe 
vencer e quem vence também deve demonstrar, sem dúvida alguma, humildade. 
Venci duas e perdi uma. Vendi duas 2012 e 2016. E eu tinha medo que a história se 
repetisse. Então a gente tem que aprender com as derrotas e procuramos estar mais 
atentos na campanha e conseguimos fazer 1047 votos. Uma grande votação frente a 
tudo que acompanharam neste pleito, pela dificuldade que foi, principalmente para os 
progressistas. E quando o candidato a prefeito não pode fazer a campanha que se 
deveria, consequentemente os vereadores da sigla também diminuem a votação. Mas 
estamos aí. Eu quero agradecer imensamente a todos os amigos, familiares e 
eleitores que confiaram e que nos ajudaram a estar no nosso quinto mandato de 
vereador. E o meu compromisso é de agir sempre com a mesma seriedade, ética e 
compromisso com Marau e com os marauenses. Obrigado, Presidente.” Vereador 
Renan Borba. Fez uma saudação inicial. “Permitam-me saudar a presença dos 
vereadores eleitos Laércio Zancan, também Vaguinho Daré. Deixar registrado aqui, 
de uma forma simples e muito breve, minha parabenização primeiramente ao Prefeito 
Iura, ao seu vice Rui Carlos Gouvêa pela eleição e pela expressiva votação realizada 
na eleição de ontem. Quero desejar sucesso aos novos vereadores, Vereador 
Chimento, Vilmo Zanchin, Silvio Confortin, Ademir Durante, Anderson Rodigheri. Meus 
parabéns. Foi uma alegria um orgulho poder estar caminhando ao lado da sua 
campanha. O Vaguinho Daré já citado. Laércio já citado.  Machadinho. Bete. Meus 
parabéns e desejo de sucesso. Fica aqui o meu registro. Nesta eleição o que eu 
aprendi, o que eu pude observar como um ponto positivo, analisando todos os 
partidos, se sobressaiu os partidos que apostaram, incentivaram a sua juventude. 
Quero trazer como exemplo, aqui, o PSB, que elege dois jovens. Certamente a 
juventude estará muito bem representada também na próxima legislatura. Também é 
o caso do PMDB, que tem como jovem também o Silvio Confortin, a vereadora, colega 
vereadora Josiane Bedin, que certamente estará quem sabe aqui na próxima 
legislatura. E isso também é visto até no futebol. Os times que estão na ponta estão 
lá valorizando a sua categoria de base. É importante a experiência os cabelos 
brancos, mas associado à juventude. Não é uma crítica o que eu falei neste momento, 
sim só uma reflexão. Talvez o Partido Progressista tenha que se empenhar um pouco 
mais em incentivar os seus novos talentos, a sua juventude Progressista. Retomou o 
governo de Marau quando apostou num jovem de 1515 votos. Apostou nele. 
Incentivou e ali na frente se tornou prefeito. Fica a reflexão. Os jovens quando pedem 
a oportunidade, precisamos facilitar o acesso, não criar barreiras para juventude 
dentro de um partido. Não é uma crítica, apenas uma reflexão. Sei que muito se 
perguntou por que que o Renan Borba não coloquei o meu nome à disposição como 
candidato a vereador? Até ontem isso foi levantado durante o levantamento dos votos 
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na imprensa local. Eu tenho cinco minutos e, certamente, esse tempo não vai ser 
suficiente para apontar aqui todos os motivos. Mas vou repetir o que eu escrevi ao 
Ronaldo Poletto. A minha família já disputou sete eleições, cinco meu pai, duas eu. 
Meu pai oportunidade de ter sido Vereador mais votado na Coligação Marau de um 
Novo Tempo, se não me falha a memória, participando do PDT na época, juntamente 
com o MDB. Deu a sua parcela de contribuição aqui nesta Casa Legislativa. Logo 
depois, seguindo seus passos e incentivo, iniciei minha caminhada pelo partido PPS, 
na época, e o partido Progressistas me abriu as portas para  que eu pudesse estar 
aqui hoje. Nos sentimos, tanto eu quanto o meu pai, de dever cumprido com este 
poder Legislativo. Esse é um dos fatores. Ao longo das demais sessões, talvez eu 
traga outras razões, mas o que eu quero dizer pra vocês que em 31 do 12 (dezembro) 
sairei de cabeça erguida.  Tudo o que estava ao meu alcance nesta Casa Legislativa 
dentro das minhas funções de Vereador busquei fazer. O que não estava ao meu 
alcance como vereador aqui busquei tratar junto ao Poder Executivo, sempre muito 
bem recebido, sempre muito bem atendido. Algumas vezes, poucas vezes sem 
retorno, mas foram alguns casos isolados. Quero dizer que não termina aqui a 
trajetória política da nossa família, nem da minha parte nem a do meu pai. E queremos 
continuar ajudando a nossa comunidade marauense. Meu muito obrigado. E desejo 
de sorte ao Iura, ao Rui e a todos os vereadores no próximo pleito. Muito obrigado”. 
Vereador Marciano Aguirre. Fez uma saudação inicial. “Falei no meu primeiro 
espaço e saudei, cumprimentei todos os eleitos. E agora também estendo meus 
cumprimentos a todos aqueles que não foram eleitos, mas que participaram do pleito. 
Certamente nenhum, nenhum Vereador seja ele de qualquer partido teria sido eleito 
por votação própria. Todos os que participaram foram importantes no somatório de 
suas votações. Então estão todos de parabéns. Estão todos de parabéns mesmo, pela 
coragem, pela participação de colocar o nome à disposição da comunidade para 
votação. A participação na política já citada aqui pelo colega Vereador Edgar 
Chimento é fundamental. Não adianta as pessoas dizer ah, eu não gosto de política. 
Nós podemos, de repente, não gostar de alguns políticos, mas a política ela é 
fundamental. Por ela passa a saúde, a educação, a infraestrutura, segurança, enfim 
tudo aquilo que acontece em nossa sociedade ela depende da política, ela depende 
dos bons políticos. Então parabéns a todos aqueles que concorreram. Cito aqui do 
meu partido começando pelo Dall Acqua, pelo Roy. Cito os meus candidatos a 
vereadores também do meu partido que trabalharam muito, trabalharam muito. E 
temos aí o resultado de três vereadores eleitos com a participação dos demais. Os 
candidatos do MDB, do PSB, do PSDB, através também do Filippi, do Carlos Alves, 
candidato a prefeito e vice-prefeito. Aos seus vereadores. Aos candidatos do PDT. 
Então todos estão de parabéns, sem exceção. É claro que quem logrou êxito, quem 
conseguiu o seu objetivo, certamente sai muito mais feliz, né Pastor Eduardo. Mas os 
demais também estão homenageados. Estão de parabéns, pela coragem, pela 
determinação. É uma experiência de vida. Confesso à vocês que senti falta de 
participar mais ativamente, de repente estar com o nome à disposição. Mas acho 
também que é muito importante abrir espaço, abrir espaço para outros candidatos, 
para novos candidatos. E como eu estava indo já concorrendo pela, se fosse concorrer 
novamente, pela minha sexta vez, eu entendi que seria o momento de dar 
oportunidade para outras pessoas. Então parabéns a todos. Certamente quem 
ganhou foi a comunidade de Marau por ter várias opções. Opções jovem, opções da 
meia idade, opções da melhor idade. Enfim, homens, mulheres. Opções tinham 
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bastante. E certamente aqueles que foram eleitos saberão nos representar. Era isso, 
senhor Presidente. Muito obrigado”. Vereador Márcio Turra. Fez uma saudação 
inicial. “Para complementar o que eu já havia exposto anteriormente, cumprimentando 
Prefeito, Vice eleito, os vereadores, aqueles colocaram seus nomes à disposição. Eu, 
meu caro Presidente, eu também quero saudar de uma forma especial o Dall” Acqua, 
ao Roy, ao Filippi, ao Carlos que também colocaram seus nomes à disposição e, de 
uma forma especial, para concorrer a majoritária. Não é fácil ser prefeito. Não é fácil 
ser prefeito. Demandas às vezes extremamente grandes e recursos finitos, ou seja, 
para cada área um contingenciamento que ele não permite que se atenda, muitas 
vezes, a questão saúde, questão educação, tecnologia e inovação, às vezes com a 
rapidez com que o povo quer e com o que é oposição no Parlamento espere que 
continue cobrando, né meu Vereador Anderson. Mas ao mesmo tempo que saúdo 
aqueles que concorreram, o Dall” Acqua, os outros, eu me reporto ao ano de 1982, 
meu caro Vereador Anderson. 1982! 38 anos atrás. O então vice-prefeito Francisco 
Turra colocava seu nome à disposição para ser prefeito. E numa eleição, Vereadora 
Josiane, com 12 mil eleitores ou pouquinho mais, três candidatos ele fez oito mil votos. 
Oito mil votos! E naquele momento, eu era adolescente e uma coisa me marcou, uma 
coisa me marcou, a preocupação dele em olhar para frente, em fazer inclusão, em 
buscar o movimento além do partido, como Prefeito, para administrar Marau. E o fez. 
E o fez. E eu cito aqui o seu Joaquim Flores que, além de vizinho, não me é uma 
memória muito viva para mim, que tinha uma outra agremiação partidária e naquele 
momento ele compunha um conselho de administração e teve lá administração onde 
foi feito Brigada Militar, Delegacia, parque do Rodeio, manutenção da BRF, um 
programa pioneiro no Brasil de micro bacias que recebeu um prêmio Nacional e 
certamente modificou uma prática de plantio que levou ele a receber um prêmio 
naquela época. Inclusão. Inclusão e ampliar os leques como prefeito. E o fez por 4 
anos. E ontem eu fiquei feliz, quando vi o prefeito Iura na sua primeira manifestação, 
depois de uma expressiva vitória, uma expressiva vitória, conclamando a união, 
passou o pleito. Até colocou uma coisa que me chamou muita atenção que era o 
cuidado com a pandemia, né, embora quem dos prefeitos conseguisse controlar em 
todos os lugares desse país aí os seus eleitores contentes ontem com a vitória, né. 
Se nem nos Estados Unidos aqueles foram derrotados deixaram para urna, imagina 
quem ganhou. Então eu fiquei contente. Certamente aquilo que eu venho falando de 
pontes, de diálogo, do amadurecimento do Legislativo, eu vejo que nós temos uma 
sinalização muito positiva e dá resultados. Francisco Turra 4 anos prefeito, mandato 
era seis, saiu para concorrer a deputado estadual pelas razões óbvias na época de 
busca de espaço que a região queria um deputado, numa eleição de 13 mil eleitores 
em Marau. 13 mil eleitores! Ele fez mais de 10 mil votos. 13 mil eleitores, não votantes, 
meu caro Anderson, né. Então, hoje nós temos aí 31 mil eleitores. Prefeito fez 16 mil 
votos que faz mais de 50% do total dos votos. Uma expressiva votação! E o prefeito 
já deu a sinalização. E para nós, enquanto estou no Legislativo, é também o desafio, 
meu caro Vereador Zanchin, um desafio de fazer uma aproximação maior da 
população.  Um desafio para que o Legislativo possa ganhar mais corpo, Presidente, 
embora cada um que passou aqui fez a sua maneira, fez a sua maneira. E isso se dá, 
também, com os novos eleitos, com os jovens que chegam aqui. É muito positivo 
jovens ao se eleger, porque eles dão aquela dinâmica, aquela oxigenada e tal, então 
isso é muito positivo. Então eu fico muito contente, porque nós, em que pese as 
eleições que são momentos na política, eu ouvi do meu irmão Deputado Sérgio Turra, 
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na sua primeira eleição, quando ele, obviamente, aqui Marau, fazia lá, praticamente, 
oito mil votos a menos, ele me disse, ele se elegeu feliz. Ele me disse: Márcio, eu vou 
trabalhar, eu vou olhar para frente, olhar para frente. E ele resgatou aí um cem número 
de eleitores na própria cidade, aproximou-se do outro candidato e foi o segundo 
Deputado com maior percentual de crescimento da Assembleia Legislativa e dos que 
estavam na Assembleia também em números absolutos. Olhou para frente. Olhou 
para frente! Não fica olhando para os lados. Na outra eleição fez mais de 50 mil votos. 
E em nenhum momento ele fazendo jus ao histórico do pai, ele soube respeitar, soube 
fazer a boa política e é, obviamente, que defende as ideias dele. tem posicionamento. 
É um deputado que não se pauta, muitas vezes, em questões de governo mesmo 
estando no governo e, certamente, teremos um novo desafio agora com o governo 
Leite aí que vai vir à tona até o final do ano. E eu não tenho dúvida das posições dele, 
né. Então muito feliz em ver que a política, ela embora o natural discussão em tempos 
principalmente de eleição, a política, certamente mais feita com racionalidade, menos 
com fígado e com estômago. Isso como médico que digo que faz não só bem para a 
saúde, mas principalmente bem pra população. Quem ganha é a população, é o 
contribuinte.  Quem ganha é a Casa Legislativa.  E eu fiquei muito contente, porque 
nós vamos fazer uma mescla aqui de vereadores mais experientes, outros que tão 
chegando aí. E isso é importante. O próprio Vereador Durante aí um decano, um 
vereador aí que inconteste né, está sucessíveis reeleições, Vereador. Não é fácil! Não 
é fácil olho no olho com o eleitor, aquele momento do voto e, principalmente, de tanto 
êxito né, Vereador. Vereador Anderson talvez aqui, não sei outro se tem tantos 
mandatos. Então o sucesso das administrações, seja ela federal, estadual, municipal 
é o nosso sucesso.  Mesmo na época do Lula do qual eu sou um crítico contumaz, 
nunca escondi posição, mesmo na época que ele tinha 70 e poucos por cento de 
aprovação, eu externava a minha posição. Mas obviamente que eu tinha que torcer 
para que o Brasil fosse bem, que o agronegócio deslanchasse, que o PIB crescesse, 
porque senão a população que sofre aqui na base. Então o meu desejo que essas 
eleições possam, e já vi sinalização positiva, produzir, obviamente, um 
amadurecimento, produzir um resultado que seja cada vez melhor para todos nós. 
Essa era minha manifestação, senhor Presidente”. Vereador Ademir Durante. Fez 
uma saudação inicial. “Quero também aqui nessa oportunidade cumprimentar a nova 
câmara de vereadores a partir de 2021. Vereador Zanchin, Vereador Sílvio, Vereador 
Chimento, Anderson, Vaguinho Daré, que estava presente no plenário, o Lalá, 
Machadinho e vereadora Bete. Os nossos cumprimentos e nós que fizemos parte junto 
a essa nova mesa da Câmara de Vereadores aqui de Marau. Eu estou na política, 
desde o ano que entrei na política, ingressei na política desde o ano de 1988. E 
comecei na política por um problema de saúde, né, lidando com lavoura e não 
podendo mais lidar, naquela oportunidade, com inseticidas e herbicidas. E vários 
amigos me falavam que era para ingressar, concorrer a vereador na oportunidade. E 
nós pensamos, analisamos, tinha o pai e a mãe vivo, já era casado também, 1988, 
aceitei o desafio. Não era filiado em nenhum partido. E na época, minha filiei ao partido 
MDB. Em 88, eu concorri e acabamos perdendo a eleição, né, ficando fora como que 
tem colegas hoje, né. Fui muito motivado pelo partido e para reconcorrer na próxima. 
Concorremos na próxima, vencemos, né. 92 né pelo De Conto e fizemos nosso 
mandato aqui na Câmara. E 96 concorri de novo e perdemos, perdi naquela 
oportunidade. E depois em 2000, o partido, mais uma vez, buscou nosso nome e nos 
colocou a concorrer né, insistiram, voltei e até hoje estamos aí, né. Desde 2000 nós 
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temos, permanecemos, concorremos às eleições, os pleitos até hoje aqui do nosso 
município. Estou me reelegendo pela sétima vez, né. Fui reeleito pela sétima vez. 
Tenho duas campanhas, duas candidatura também que fiquei fora, Anderson né. Fui 
vereador junto com teu pai também e vários que passaram por aqui né. Marciano 
também, nós fomos muito tempo vereadores, colegas vereadores assim como hoje. E 
nessas caminhadas não é fácil perder eleição e fica fora né. Quem já perdeu também 
né. A gente sente, né. Mas o incentivo do partido e com a vontade e a gente gostar, a 
gente coloca o nome à disposição para ser avaliado, né. E nessa última, confesso aos 
senhores que também, eu não queria mais concorrer. Muito bem colocou o colega 
Vereador Chimento, eu queria encerrar a minha carreira e o partido nos insistiu e a 
família até concordou que é importante, né, tu ter do lado a família. Nós estamos aí 
de novo, né. Botamos o nome à disposição.  Uma campanha bastante difícil, essa 
campanha aqui. Uma campanha que eu mais andei, foi essa campanha aqui deste 
ano né, e não consegui visitar todas as pessoas que a gente pretendia. Mas tivemos, 
mesmo assim, tivemos sucesso através das redes sociais, através das visitas, dos 
contatos né que tivemos chegamos a um percentual de 1196 votos. O eleitor que nos 
confiou e nos credenciou mais quatro anos para nós representar aqui nesse 
Legislativo. Passei, também, pela Secretaria de Agricultura, fazendo o nosso trabalho, 
atendendo um chamado dos administradores, né. E hoje estamos aqui nessa 
oportunidade. Agradecer mais essa oportunidade ao partido da família do PMDB, 
porque é um partido, é uma família. Eu não sei qual é o vereador que ele colocou aqui 
que a gente, numa certa altura, a pessoa quase não se manda mais né, o partido que 
exige e tu aceita e acaba concorrendo. Então pessoal, aos nossos colegas vereadores 
que também colocaram o nome à disposição e não tiveram êxito de chegar, ainda 
tenho experiência né. Não é fácil. Mas outras oportunidade virão, né. A gente sabe do 
trabalho. A gente sabe do esforço de cada um. Eu acho que prejudicou um pouco 
foram os próprios não ter os comício né, não ter som nas ruas, né. Eu acho que 
facilitaria mais para qualquer candidato e qualquer pessoas que colocasse esse 
instrumento pra campanha. Eu quero também cumprimentar o nosso prefeito eleito 
Iura, né, por mais quatro anos para prefeito de Marau, né. Aos demais prefeito 
Dall’Acqua e o Valdecir também. Tem que ter, que nem diz o pessoal, coragem de 
botar o nome à disposição, né. E cumprimenta-los pelas votações que fizeram. E eu 
nessa oportunidade, mais uma vez, tenho que agradecer a minha família, os meus 
colegas, meus colegas amigos, companheiros que me apoiaram. Mudou bastante a 
política de Marau. Era muito mais ferrenha antigamente, né. Era muito mais agressiva. 
Mas hoje, praticamente com essa juventude que vem vindo, com esse pessoal que 
tem que tá ajudando amadurecer as ideias. E com certeza nós vamos ter ali no futuro 
uma política mais dinâmica. Senhor Presidente, eu até estou aqui, estou aqui de 
cabeça erguida, porque todas as campanhas que eu fiz nunca precisou ofender 
ninguém, nem falar mal de ninguém. Expus as minhas ideias e os meus planos, né, 
que não é o meu feitio de regredir um companheiro para poder chegar. Obrigado, 
senhor presidente. Agradeço pela oportunidade. Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma 
saudação inicial. “O momento é de agradecimento. E nós estamos aqui, Presidente, 
para agradecer primeiramente a Deus pela oportunidade de nos dar, mais uma vez, 
juntamente ao povo marauense a oportunidade de trabalhar ainda mais para esta 
terra. Eu amo Marau. Desde os meus 17 anos eu tenho contribuído com esse 
município. Desde o movimento estudantil. E num período aí em que eu era barrado 
pela lei eleitoral em função aí do meu irmão que concorria a gente estava somente 
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nos bastidores. Mas em 2016 nós iniciamos a nossa carreira política. No dia de ontem 
foi feita nos municípios de todo o Brasil a democracia em sua excelência, onde todos 
os cidadãos, do norte ao sul, foram nas suas cidades exercer o direito de escolher 
quem é que vai governar o seu município. Por que é aqui no município que a vida 
acontece. É na casa do prefeito que o cidadão vai bater, na casa do secretário. E nós 
escolhemos sim quem é que vai nos governar. E o município de Marau teve uma 
escolha soberana e o povo foi soberano. E nós temos a partir de 1º de Janeiro para 
pensar para frente. O que passou, passou. Embora, em alguns momentos, no calor 
da campanha há alguns atritos. Aqui quero me pedir escusas em alguns momentos 
que o farei pessoalmente ao presidente do Progressistas de uma resposta áspera que 
tive que dar em ser provocado, usado de palavras não muito adequadas para o 
momento. Mas no calor da campanha há de se entender e se compreender e peço 
aqui escusas que não é este o meu feitio, não é esta minha maneira de fazer política. 
E nós temos sim aqui também que agradecer ao nosso MDB, por ter feito quase 11 
mil votos para vereadores. É uma votação praticamente igual à que o Progressistas 
fez na eleição de 2016. E nós somos soldados do partido. E o MDB tem uma 
contribuição no município de Marau como todos os demais partidos, todos os prefeitos 
que passaram ajudaram a construir esta terra que está aí a olhos vistos, cada um à 
sua época, construindo, ajudando, desde lá nos primeiros prefeitos da emancipação 
até hoje. E o importante é que Marau há esta cobrança e na alternância do Poder 
quem entra faz mais e melhor. E nós estabelecemos um parâmetro de serviços 
públicos invejável a países da Europa, a países ou estados ou municípios de turismo, 
região aqui da Serra que todo mundo conhece. Então até na semana passada 
recebemos aqui a visita de um pessoal de Bento Gonçalves e se admiraram da beleza 
da cidade, da limpeza, da organização. E assim é um povo empreendedor, o cidadão 
marauense empreende, através das empresas. Gente que corre para colher frutos. E 
está aí, cada vez mais chegando gente de fora para vir a Marau, porque aqui tem 
emprego, aqui vão constituir família, vão fixar residência e construir a sua história. E 
nós temos importantes desafios a partir do ano que vem. Aprovamos a pouco o 
orçamento que o Prefeito Iura na continuidade do seu governo vai ter que que ter 
muito jogo de cintura, para manter os serviços públicos com menos recursos. Então a 
Câmara de Vereadores, aqui eu já gostaria de parabenizar ao Silvio Augusto, ao 
Chimento, ao Durante, ao Vereador Anderson, ao Vaguinho, ao Laércio Zancan ao 
Lalá, ao Machadinho e também a Bete que nós estaremos aqui a partir de 1º de 
Janeiro, sem recesso, trabalhando e muito, dando suporte, fiscalizando o Executivo 
nas mais variadas formas. E na minha passagem, como presidente, em 2018 aqui. E 
aqui pego a fala do Vereador Chimento e também do presidente do Progressistas, o 
Marciano, e vai de encontro ao que disse o Vereador Renan Borba, eu criei aqui a 
cartilha de qual é o papel do vereador. Nós fizemos cinco mil cartilhas e em inúmeras 
oportunidades, acho que o Vereador Anderson, Vereador Chimento e Vereador 
Marciano, na época o De Conto, nós fomos ao encontro dos estudantes de 16 anos, 
aqueles adolescentes que vão votar pela primeira vez e levar para eles de qual é o 
papel, verdadeiro papel do vereador. E nós criamos aqui, está por aí, a logomarca da 
Câmara de Vereadores, para nós tirarmos a identidade visual, porque nós éramos 
taxado aí fora de funcionários do prefeito. Está ali o brasão que era a identidade visual 
da Câmara de Vereadores era o brasão do município de Marau. Nós não tínhamos 
essa diferença. Está aqui. Está aqui na tabela do nome, o brasão do município é a 
identidade da câmara de vereadores. Nós temos que tirar esta marca que temos. É 
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um poder independente, constituído, harmonioso com o Executivo, mas com suas 
funções definidas na Constituição Federal. E nós não somos apêndice, não somos 
funcionários do Executivo, nós é que fiscalizamos o Executivo nas suas ações e onde 
estão investidos os recursos. E é este o papel do vereador. O vereador não executa, 
o Vereador não faz. e a gente viu aí na campanha muitos dos pretendentes ao cargo 
de vereador praticamente sem conhecimento deste papel. e eu creio que pode ser 
que ali na frente todo esse trabalho foi realizado e nós vamos continuar seguindo de 
que surjam sim novas lideranças. Porque como disse aqui o vereador Marciano vamos 
deixar para que venha gente nova. E nós precisamos oxigenar a política, para que 
venham novas ideias, novas formas de gerir os recursos públicos e de fazer mais. 
Então a importância da democracia, de se escolher, de ir para as urnas, o resultado 
está aí. E eu tenho certeza que nós temos aí nos próximos anos muitos projetos, 
importantes projetos e discussões, para que nós possamos trazer aqui a Câmara de 
Vereadores discutir junto com o Executivo situações bem específicas. Hoje nós 
estamos com muitas das responsabilidades que não são do município, embora por 
determinações judiciais o prefeito tem que cumprir, retirando recursos que poderiam 
ser investidos em tantas áreas que são de responsabilidade do estado e da União. 
Então acho que vamos sim ter discussões aqui para que juntos possamos sim achar 
soluções para o nosso município que possa crescer cada vez mais. E eu agradeço 
aso 1874, 75 com o meu, eleitores que me deram a oportunidade de continuar aqui 
trabalhando, resolvendo, ajudando, fazendo a interlocução do legislativo, do cidadão 
com o prefeito e os seus secretários e assim nós termos mais sucesso. Que a 
democracia se fez por excelência. Então agradeço a oportunidade, senhor Presidente, 
e coloco à disposição para juntos construirmos uma Marau que eu amo tanto cada 
vez melhor. Muito obrigado, Presidente”. Foi solicitado ESPAÇO DE LIDERANÇA 
pelo vereador CHIMENTO.   Fez uma saudação inicial. “Também aqui quero fazer 
um agradecimento especial aí a todos os votos que recebi nessa eleição aqui. Não é 
muito fácil quem vai a reeleição num momento difícil em que a política está vivendo. 
Mas graças a Deus eu obtive êxito. Perdi, sem dúvida nenhuma, 600 votos numa 
eleição difícil. Mas eu quero fazer um agradecimento especial primeiramente a toda 
minha família que sempre me abraçou em todos os momentos que eu concorri. E 
todos os meus apoiadores e sem eles, com certeza, nós não chegaríamos novamente 
aqui. Quero fazer uma menção especial ao meu partido MDB, que desde 2005 me 
deu a oportunidade de estar junto com ele. E graças a Deus hoje eu tenho a minha 
empresa, a privada é encima do partido que eu tenho esse agradecimento aqui. E o 
meu trabalho também é desenvolvido em cima do trabalho que nós desenvolvemos 
junto à prefeitura. Então devo muito ao MDB de Marau. Quero fazer um agradecimento 
também especial aqui, neste pleito em que nós tivemos também como partido Liberal 
aí não teve candidato, consequentemente eles nos auxiliaram aqui para a gente poder 
chegar aqui. Quero dizer que estarei trabalhando em prol da comunidade, continuando 
dar o meu melhor de mim aqui, para que a qualidade de vida dos marauenses seja 
muito melhor. Esse é o meu objetivo de estar novamente aqui no ano que vem. E que 
possamos, juntamente com os colegas novos que estão chegando, com os colegas 
reeleitos, e pode ter certeza, Anderson, acho que aqui a Câmara de Vereadores hoje 
é uma família e o ano que vem vai ser uma família novamente. Nós vamos estar juntos 
nas demandas para o bem de todo mundo. E era isso, senhor Presidente. Meu muito 
obrigado”. Conforme as normas regimentais o senhor presidente Zigomar Zanin 
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declarou encerrados os trabalhos da Sessão ORDINÁRIA, dos quais foram lavrados 
os presentes ANAIS, que após lidos serão assinados.   
 
 
 
 
 

Ver.  Josiane Ver.  Zigomar Zanin 
Primeira Secretária Presidente 

 

 

 


